Liczba punktow ...... /10 p.

MATEMATYKA - semestr IV

n Kat srodkowy jest o 40° wigkszy od kata wpisanego opartego na tym samym tuku okregu. Wynika stad, ze (/1P

miara kata §rodkowego jest rowna:

A. 20°, B. 40°, C. 80°, D. 120°.

a Przez punkt lezacy na okrggu o srodku .S poprowadzono sieczna i (-/1p)

styczna. Korzystajac z danych na rysunku, wskaz miare¢ kata a.

A. 20° @

B. 30°

QA

C. 40°
D. 60°

a Bok rombu ma dtugosé¢ 4\/5, a kat ostry w tej figurze — miare 30°. Iloczyn dlugosci przekatnych tego rombu (/1P

jest rowny:

A.8, B.8/2, C. 32, D. 32/2.

n Pole trojkata rownobocznego, ktorego wysokos¢ jest rowna 6 cm, wynosi: ( P)

A.41/3 cm’, B. 12 cm?, C.481/3 cm’, D.12+/3 cm’.

B Drabina dtugos$ci 1, 8 m sigga na wysoko$¢ 1,7 m. Oznacza to, ze jest nachylona do podloza pod katem: (-/1p)

A. mniejszym niz 20°, B. 20°, C. 70°, D. wigkszym niz 70°.

BPole trojkata ABC, w ktorym |AB| = 8, |BC| = 12, <ABC = 30°, jest rowne: (/)

A. 10, B. 15, C. 24, D. 60.

Pod jakim katem (w przyblizeniu) padaja promienie stoneczne, jesli cien czlowieka majacego 187 cm (/1P

wzrostu ma dtugos¢ 95 cm?

A. 59° B. 61° C.63° D. 67°

. .. . s . ./ 1p.
B Wskaz wyrazenie, ktorego warto$¢ jest wigksza od 1. ( P)

1
B.
tg 45°

A. cos 60° — sin 60° C. sin 10° — cos 10° D. (tg 600)2



a Dany jest trojkat prostokatny. Wskaz rowno$¢ prawdziwa.

(../1p)
) x
A.sin o = —
z
B.sin a = z
Y
C.cosa =2
Yy
D.cos a = 2
x

Pole rownolegloboku o kacie ostrym 45° i bokach dlugosci 6 cm i 9 cm jest rowne: (-/1p)

A. 27 cm2, B. 54 cm?, C.27v/2 e, D. 54v/3 cm’.



